Памятка о мерах противодействия терроризму.

В целях недопущения возможных террористических проявлений, каждый из нас должен предпринять ряд необходимых мер безопасности:
Признаки подготовки террористического акта.
– появление лиц, в поведении которых усматривается изучение обстановки в районе объекта (территории) возможной террористической атаки, повышенный или неадекватно мотивированный интерес к определенным аспектам в его деятельности;
– неоднократное появление подозрительных лиц у выбранных объектов и проведение ими фото- и видеосъемки, составление планов, схем и т.п.;
– необоснованное вступление в контакт с персоналом и сотрудниками охраны, выведывание у них режима работы, порядка доступа, обеспечения безопасности и т.д.;
– проникновение в подвалы и на чердаки лиц, которые не имеют отношения к их техническому обслуживанию;
– приобретение грима и других необходимых аксессуаров для изменения внешности (накладных усов, париков, повязок и т.д.), а также частая, немотивированная смена верхней одежды;
– поиск лиц из числа преподавательского состава, обслуживающего персонала и учащихся, способных за солидное вознаграждение выполнить малозначимую работу (передача пакета, свертка, посылки) в целях проноса взрывного устройства (далее – ВУ) во внутренние помещения учебного заведения.

Порядок действий при обнаружении предмета с явными признаками взрывного устройства

Признаки, которые могут указать на наличие взрывных устройств:
– наличие связей предмета с объектами окружающей обстановки в виде растяжек, прикрепленной проволоки и т.д.;
– необычное размещение обнаруженного предмета;
– шумы из обнаруженного подозрительного предмета (характерный звук, присущий часовым механизмам, низкочастотные шумы, вибрации);
– от предмета исходит характерный запах миндаля или другой необычный запах;
– установленные на обнаруженном предмете различные виды источников питания, проволока, по внешним признакам схожая с антенной и т.д.
В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.д.
Не трогать, не подходить, не трясти и не передвигать предмет! 
Не курить, воздерживаться от использования средств радиосвязи, в том числе и мобильных, вблизи данного предмета. 
Информировать об этом с помощью любых доступных средств связи территориальный орган ФСБ, Росгвардии, МВД и МЧС России.
Зафиксировать время и место обнаружения. Освободить от людей опасную зону в радиусе не меньше 100 м. 
По возможности обеспечить охрану возможного ВУ и опасной зоны. Необходимо обеспечить (помочь обеспечить) организованную эвакуацию людей с территории, прилегающей к опасной зоне.
Дождаться прибытия представителей правоохранительных органов, указать место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельство его обнаружения. Действовать по указаниям представителей правоохранительных органов.
Не сообщать об угрозе взрыва никому, кроме тех, кому необходимо знать о случившемся, чтобы не создавать панику.
При охране подозрительного предмета находиться, по возможности, за предметами, обеспечивающими защиту (угол здания, колонна, толстое дерево, автомашина и т.д.) и вести наблюдение. 
О всех подозрительных предметах, людях и происшествиях немедленно сообщите последующим телефонам:
· Дежурная часть МО МВД России «Боготольский»: 102, 8(39-157)2-63-50, 8(39-157)2-63-51 (круглосуточно);
· Дежурный отделения г. Ачинска УФСБ России по Красноярскому краю:
 8(39-151)9-76-10 (круглосуточно);

· Аварийно-спасательная служба 33-ПСЧ 2-ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Красноярскому краю: 8(39-157)2-51-28; 101 (круглосуточно);

· Отдел вневедомственной охраны по Ачинскому району-филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по Красноярскому краю»: 8(39-151)7-73-11; 8-983-207-76-00; 
· Диспетчер ЕДДС Боготольского района: 112, 8(39-157)2-53-99, 8-962-069-67-74  (круглосуточно)
   	

ПОМНИТЕ! Бдительность должна быть постоянной!
